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sendo loro a n d a t e p e r d u t e le semente , que-
s t a p e r d i t a però non ha r a g g i u n t o il 75 per 
cento , m a solo il 60 pe r cen to . 

C O T T A F A V I , sottosegretario di Stato per 
le finanze. P e r c h è c 'è il c a t a s to nuovo , ono-
revole Sichel . 

S I C H E L . Ma io mi faccio eco della mera-
viglia di ques t i c o n t r i b u e n t i , i qual i si sono 
sent i t i r i sponde re a p p u n t o : il d a n n o non h a 
tocca to il 75 per cen to . 

Q u a n t o p o i a d un mig l io r amen to ne l lecon-
dizioni del personale , è n a t u r a l e che la nos t r a 
pa ro la non m a n c h e r à mai a f avo re di esso, 
e qu ind i noi ci u n i a m o alle lodi che il rela-
to re del bilancio dà al personale energico 
ed a t t ivo , come agli augur i ed ai vo t i per-
chè s iano asco l t a t e le aspirazioni e accol te 
le r ivend icaz ion i sue, specialm_ente della 
p a r t e di esso più umi le e meno r i c o m p e n s a t a . 

Io ho finito. Se av rò p r o v o c a t o dichia-
raz ion i dal min i s t ro i n to rno ai g rand i pro-
b lemi che ho tocca t i , non vi s a rà disca-
ro, e non sa re te così f o rma l i s t i da d i r e : 
p i u t t o s t o che oggi si p o t e v a n o p r o v o c a r e 
f r a un mese. Meglio s a rà q u a n t o p r i m a le 
conoscere te . Noi a b b i a m o vo lu to a d e m p i e r e 
al nos t ro dovere d icendo che poco si è f a t t o , 
che mol to r e s t a a f a re e che urge di fa re ; 
noi s a r e m o i m e n o responsabi l i se la C a m e r a 
sa rà ancora so rda come da dieci o qu ind ic i 
ann i si è most ra ta ' per q u a n t o r i g u a r d a u n a 
r i f o r m a rad ica le del nos t ro s i s t ema t r ibu -
ta r io . (Bene! Bravo!) 

IVeseuUzione u relazioni. 
P R E S I D E N T E . I n v i t o l 'onorevole D 'Al i 

a recars i alla t r i b u n a per p r e s e n t a r e u n a 
re laz ione . 

D ' A L I . Mi onoro di p r e sen t a r e alla Ca-
m e r a t a re lazione sul d isegno di legge : « Re-
t rocess ione agli e sp rop r i a t i o ai loro eredi 
dei beni devo lu t i allo S t a t o per debi to di 
i m p o s t a ». 

L A C A Y A , ministro delle finanze. Ecco 
u n a delle leggi che p iacciono t a n t o a l l 'ono-
revole Sichel ! 

P R E S I D E N T E . Ques ta re lazione sa rà 
s t a m p a t a e d i s t r i b u i t a . 

I n v i t o l ' onorevo le Y e n d i t t i a recars i al la 
t r i b u n a per p r e sen t a r e u n a relazione. 

Y E N D I T T I . Mi onoro di p r e s e n t a r e alla 
C a m e r a la re laz ione sulla p r o p o s t a di legge 
di mia i n i z i a t i v a ; « Cos t i tuz ione in cornane 
di P o n t e , f r az ione di P a u p i s e ». 

P R E S I D E N T E . Ques ta re lazione sa rà 
s t a m p a t a e d i s t r i bu i t a . 

I n v i t o l 'onorevole Cassuto a recars i alla 
t r i b u n a pe r p r e s e n t a r e u n a re lazione. 

C A S S U T O . Mi onoro di p r e s e n t a r e alla 
Camera la re laz ione su l l a d o m a n d a di au-
to r izzaz ione a p r o c e d e r e in giudizio con t ro 
il d e p u t a t o Ba l l a rmi . 

P R E S I D E N T E . Sarà s t a m p a t a e distr i-
b u i t a . 

Si riprende la discussione del b'Iancn dei Mi-
nistero delle lìnan/e. 

P R E S I D E N T E . T o r n i a m o al bi lancio 
delle finanze. 

H a f a c o l t à di p a r l a r e l 'onorevole Dal 
Verme. 

D A L Y E R M E . N o n ho a l cuna in ten-
zione di f a r e un discorso ma semplice-
m e n t e qua lche cons ideraz ione , p r e n d e n d o 
occasione da q u a n t o ha scr i t to il r e la to re , 
onorevo le Y e n d r a m i n i , con la sua consue t a 
di l igenza e precis ione, e di aggiungere poi 
qua lche pa ro la sopra un a r g o m e n t o che egli 
non ha t r a t t a t o . 

Al capi to lo del c a t a s t o c' è un accenno 
alla spesa, la qua le si dice non grave . E d io 
sono d ' acco rdo col r e l a to re n e l l ' a m m e t t e r e 
che la t r i ango ì az jone , il r i l evamen to , il: 
c l a s samen to , t u t t e cioè le operaz ion i che 
d ipendono da l pe r sona le d e l l ' a m m i n i s t r a -
zione del ca ta s to , non cos tano mol to . Ge-
n e r a l m e n t e si è a n d a t i mol to migl iorando, 
in m o d o che si può dire che r e a l m e n t e oggi 
non si spende come nei pr imi ann i . 

Ma io vorrei r i c h i a m a r e l ' a t t enz ione del 
min i s t ro sul la spesa che i m p o r t a n o le G i u n t e 
tecniche , le qual i l ' u l t i m a vol ta che io pa r -
lai su ques to argomento, , a v e v a n o r a g g i u n t o 
u n a spesa di sei milioni in t u t t o il regno, 
ed oggi credo che o l t r e p a s s i n o i s e t t e e 
g iungano forse agli o t t o milioni. 

Ho vo lu to r i ch i amare l ' a t t e n z i o n e del-
l 'onorevole min i s t ro su ques to p u n t o , per 
r icordargl i che c 'è s t a t o un disegno di leg-
ge, p r e s e n t a t o ann i or sono da l l ' onorevo le 
Carmine , che non ebbe poi segui to per le 
sol i te v icende p a r l a m e n t a r i che lo h a n n o 
f a t t o decadere , col qua le si abo l ivano le 
G iun t e tecniche , l a sc iando di f r o n t e a l l 'Am-
min i s t raz ione del c a t a s to le sole Commis-
sioni censuar te provinc ia l i . Ques te avreb-
bero do'vuto essere compos t e esclusiva-
m e n t e di e l emen t i e l e t t iv i ; ed al lora si sa-
r e b b e r o t r o v a t e di f r on t e , per -gli interessi 
dei con t r i buen t i , le Commissioni ' censua r i e 
p rov inc ia l i e, per gli in te ress i d i l l o Stato,. 


